

胡锦涛：中俄亲密是世界福音

普京访华 两国元首晤谈4小时 签署深化两国关系联合声明

核心提示

应国家主席胡锦涛邀请，俄罗斯总统普京5日上午抵达北京，开始对中国进行国事访问，并出席6日至7日举行的上海合作组织成员国元首理事会第十二次会议。这是普京再次当选俄罗斯总统后首次来中国访问。

胡锦涛与普京当天举行会谈，胡锦涛表示，中俄双方将继续将发展双边关系作为本国外交主要优先方向之一，将保持中俄关系发展延续性，推动中俄全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

会后，双方签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于进一步深化平等信任的中俄全面战略合作伙伴关系的联合声明》。



六月五日，国家主席胡锦涛在北京人民大会堂主持仪式欢迎来华进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十二次会议的俄罗斯总统普京。
新华社记者 丁林 摄

【现场】会晤时间长达4个小时

5日上午10时，普京专机准时抵达北京首都国际机场新航站楼，机场工作人员迅速将舷梯对准舱门摆放就位。几乎同时，由几辆黑色警车打头护航，十几辆黑色轿车组成的车队从旁边驶来，停在人群前面。

几个小时之后，普京这位中国人民的“老朋友”再次踏上了人民大会堂的红地毯，这一

次与他握手、拥抱的依旧是12年前就已经与普京相识的中国国家主席胡锦涛。胡主席用国事访问的全套礼仪欢迎普京总统的到来，人民大会堂北大厅先后奏响了俄中两国国歌。在照相机和摄影机的追踪下，两位元首共同检阅了中国人民解放军仪仗队，这些画面不仅通过电视台在中国直播，而且也传递给

世界上所有关注本次会晤的人们。

两位领导人随后举行了小范围和大范围会谈，原定小范围会谈持续45分钟，实际上进行了1个小时。在北京时间17时30分，中俄两国元首开始进行大范围会谈。

按照预定计划，两位领导人在一起会面的时间长达4个小时之久。

普京《人民日报》撰文
俄罗斯与中国：
合作新天地

俄罗斯总统普京日前在人民日报发表题为《俄罗斯与中国：合作新天地》的文章，摘登如下：

——现在任何一个头脑清醒的政治家，任何一个经济和国际关系专家都已经意识到，在缺少俄罗斯和中国的参与，在不考虑俄罗斯和中国两国利益的情况下，任何的国际问题都无法讨论和落实。

——俄罗斯与中国之间的关系是名符其实的国家间新型关系的典范，我们两国间没有各种各样的偏见和成见。这就意味着俄中关系非常稳固，不受当前局势的影响，这一点在当今这个明显缺乏稳定和相互信任的世界里显得异常可贵。

——俄罗斯和中国在能源领域的对话具有战略意义。我们的合作项目切实改变了全球能源市场的整个格局。对于中国来说，这意味着提高了能源供应来源的可靠性和多样性；对于俄罗斯来说，这意味着向快速发展的亚太地区开创了新的出口销路。

——俄中关系的动力和源泉是两国人民间的友谊和相互理解。我们的“国家年”和“语言年”都取得了极大的成果，现在接力棒交到了中国“俄罗斯旅游年”手中。我相信，明年在俄罗斯举办的“中国旅游年”将会吸引很多人的目光。

——俄罗斯非常需要一个繁荣的中国，同样，我相信，中国也需要一个成功的俄罗斯。我们两国的合作不针对任何第三方，而是旨在实现共同发展和加强国际社会的公平和民主原则。也正因如此，符合时代潮流。

——中国有句成语：“众志成城”。我们愿意为了我们两国和人民的利益共同努力。而这一定能够给我们带来丰硕的成果。

(综合)

【胡普会】中俄亲密对世界是福音

5日下午，胡锦涛在人民大会堂同普京举行会谈。两国元首就双边关系和共同关心的重大国际和地区问题深入交换了意见，达成重要共识。

双方一致同意，进一步深化平等信任的中俄全面战略合作伙伴关系，促进共同发展，维护世界和平、安全、稳定。

胡锦涛指出，当前，世界多极化、经济全球化深入发展。同时，国际形势中不稳定不确定因素增多。中俄关系发展得更好、更亲密，对两国人民是福音，对世界也是福音。

普京表示，俄中全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶，达到前所未有的高水平。两国有着广泛共同利益和高度战略互信。两国

领导人交往频繁，政治对话密切。俄中合作潜力巨大、前景广阔。

会谈后，两国元首共同签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于进一步深化平等信任的中俄全面战略合作伙伴关系的联合声明》，出席有关双边合作11份文件的签字仪式并共同会见记者。

【大阵容】工商界巨头随行签11份协议

此次陪同普京来访的俄方人员囊括了外交部长、远东发展部长、工业和贸易部长、能源部长、交通部长、联邦旅游署长等多位内阁要员，以及石油、天然气、投资、金融、航空等领域的数十名工商界巨头。

5日下午，两国有关部门或企业负责人

签署了中俄政府关于在中国合作建设田湾核电站3号、4号机组的议定书（草签）、中国工业和信息化部与俄罗斯联邦工业和贸易部关于加强工业领域合作的谅解备忘录、新华社通讯社与俄通社-塔斯社新闻合作协定、中国国家原子能机构与俄罗斯国

家原子能集团公司核领域合作路线图、中国投资有限责任公司与俄罗斯直接投资基金关于中俄投资基金管理公司设立及其基本原则的备忘录，以及关于旅游、电力、科技园区、银行和保险等领域的合作协议或备忘录。

【外媒评价】中俄关系“达到史无前例高度”

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫称，普京上任后，将中国列为第一批访问的国家，表明中俄关系达到了史无前例的高度。

与本月1日“打招呼”般走访德法不同，普

京在北京从5日待到7日，俄电视台说，“象征对中国极高尊重”。日本《读卖新闻》报道称，普京总统6月份积极开展首脑外交。在6月份的外访活动中，最受瞩目的是5日至7日访问中

国。而日本《朝日新闻》则进一步指出，普京以“国宾”身份访华，规格高于“正式访问”。

“对他来说，这是一次深化中俄战略伙伴关系的访问，很重要。”《朝日新闻》说。

美国白宫：“基地”组织二当家已死

新华社华盛顿6月5日电(记者 王丰丰 孙浩)美国白宫发言人卡尼5日说，“基地”组织二号人物阿布·叶海亚·利比已经死亡，并称利比之死对“基地”组织是一次沉重打击，因为“基地”将很难找出合适的人来接替利比。

卡尼当天在例行新闻发布会上说，美国情报机构的信息显示，利比已经死亡，但拒绝透露利比死亡的具体细节或证实他是否死于美方空袭。

卡尼说，利比是“基地”组织的“总经理”，拥有难以替代的作用与经验，他的死亡对“基地”组织是一次沉重打击。卡尼说，眼下“基地”组织内没有利比的明显继任者。利比死前是“基地”组织二号人物，仅次于在本·拉丹死后接替“基地”领导人位置的艾曼·扎瓦希里。

当天早些时候，美国媒体援引匿名政府官员的话说，利比于4日在巴基斯坦北瓦济里斯坦地区米尔阿里遭美国无人机空袭死亡。他当时藏身的一座房屋遭到至少6枚导弹攻击。这是今年年初以来巴基斯坦第21次遭美方无人机空袭。

利比生于1963年，是利比亚人，总管“基地”组织对外行动。美方认为他在“基地”针对西方的种种袭击计划中发挥了重要作用。利比是一名宗教学者，美方认为他利用自己的宗教知识，为“基地”组织做宣传，同时为该组织的恐怖袭击编造理由。

利比曾于2002年被俘，并被关押在阿富汗巴格拉姆美军基地。他于2005年成功越狱，此后出现在数个“基地”组织宣传录像中。美方认为，利比是全球恐怖主义的重要鼓动者，美方为他悬赏100万美元。



“基地”组织二号人物阿布·叶海亚·利比

穆巴拉克健康急剧恶化
其儿子被调至近旁牢房

据新华社开罗6月5日电(记者 陈聪 李来房)据埃及官方中东社5日报道，因被判终身监禁而在开罗托拉监狱服刑的前总统穆巴拉克健康状况严重恶化。

报道说，穆巴拉克的妻子苏珊4日带着两个儿媳和儿子贾迈勒的岳父前往监狱首次探望穆巴拉克。苏珊见到穆巴拉克后，伤心落泪，情绪几乎崩溃，使得穆巴拉克深受打击，拒绝进食。

现年84岁的穆巴拉克健康状况5日急剧恶化，托拉监狱的医院负责人不得不找来医疗小组为穆巴拉克进行检查。托拉监狱的医护人员让穆巴拉克服用了镇定剂，在医疗小组提出必须有人陪同病人的报告后，监狱将其子贾迈勒调至其近旁的牢房以便看护。

开罗刑事法庭2日判处穆巴拉克和前内政部长阿德利终身监禁。他的两个儿子和阿德利的6名助手被判无罪。判决后，穆巴拉克被直升机运送到托拉监狱，没有返回此前他一直被关押的开罗东郊一所军事医院。穆巴拉克在飞机快到托拉监狱门口时才被告知他将在此关押。